
                             

            

 

 

                                                                                           LAETÁRE – radujte se                       Iz 66,10 

Biblická čtení: 

1Samuelova 16,1b.6-7.10-13: Hospodin řekl Samuelovi: „Naplň svůj roh olejem a jdi, posílám tě k 

Jišajovi Betlémskému. Vyhlédl jsem si krále mezi jeho syny.“  

Když Samuel spatřil Elíaba, řekl si : „Jistě tu stojí před Hospodinem jeho pomazaný.“ Hospodin však 

Samuelovi řekl: „Nehleď na jeho vzhled ani na jeho vysokou postavu, neboť já jsem ho zamítl. Nejde 

o to, jak se dívá člověk. Člověk se dívá očima, Hospodin však hledí srdcem.“ 

Tak předvedl Jišaj před Samuela svých sedm synů, ale Samuel řekl: „Žádného z nich Hospodin 

nevyvolil.“ A Samuel se Jišaje otázal: „To jsou všichni mládenci?“ Jišaj odvětil: „Ještě zbývá 

nejmladší, ten však pase stádo.“ Samuel Jišajovi poručil: „Pošli pro něj! Nebudeme stolovat, dokud 

sem nepřijde.“ Poslal tedy pro něj a dal ho přivést. Byl ryšavý, s krásnýma očima a pěkného vzhledu. 

Tu řekl Hospodin: „Nuže, pomaž ho! To je on.“ Samuel tedy vzal roh s olejem a pomazal ho 

uprostřed jeho bratrů. A duch Hospodinův se Davida zmocňoval od onoho dne i nadále.  

List Efezským 5,8-14: I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. Žijte proto jako děti 

světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; zkoumejte, co se líbí Pánu. 

Nepodílejte se na neužitečných skutcích tmy, naopak je nazývejte pravým jménem. O tom, co oni 

dělají potají, je odporné i jen mluvit. Když se však ty věci správně pojmenují, je jasné, oč jde. A kde 

se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: Probuď se, kdo spíš, vstaň z mrtvých, a zazáří ti Kristus. 

Jan 9,1-41: Cestou uviděl člověka, který byl od narození slepý. Jeho učedníci se ho zeptali: „Mistře, 

kdo se prohřešil, že se ten člověk narodil slepý? On sám, nebo jeho rodiče?“ Ježíš odpověděl: 

„Nezhřešil ani on ani jeho rodiče; je slepý, aby se na něm zjevily skutky Boží. Musíme konat skutky 

toho, který mě poslal, dokud je den. Přichází noc, kdy nikdo nebude moci pracovat. Pokud jsem na 

světě, jsem světlo světa.“ Když to řekl, plivl na zem, udělal ze sliny bláto, potřel slepému tím blátem 

oči a řekl mu: „Jdi, umyj se v rybníce Siloe.“ (To jméno znamená ‚Poslaný‘.) On tedy šel, umyl se, a 

když se vrátil, viděl. Sousedé a ti, kteří jej dříve vídali žebrat, se ptali: „Není to ten, kdo tu sedával a 

žebral?“ Jedni říkali: „Je to on.“ Jiní pak: „Není, ale je mu podoben.“ On sám řekl: „Jsem to já.“ I řekli 

mu: „Jak to, že se ti otevřely oči?“ Odpověděl: „Člověk jménem Ježíš udělal bláto, potřel mi oči a řekl 

mi: Jdi k Siloe a umyj se! Šel jsem tedy, umyl jsem se a vidím.“ Řekli mu: „Kde je ten člověk?“ 

Odpověděl: „To nevím.“ Přivedou toho, který byl dříve slepý, k farizeům; toho dne, kdy Ježíš udělal 

bláto a otevřel mu oči, byla totiž sobota. Proto se ho farizeové znovu dotazovali, jak nabyl zraku. A on 

jim řekl: „Položil mi bláto na oči, umyl jsem se a vidím.“ Někteří z farizeů říkali: „Ten člověk není od 

Boha, protože nezachovává sobotu.“ Jiní naopak říkali: „Jak by mohl hříšný člověk činit taková 

znamení?“ A došlo mezi nimi k roztržce. Řekli tedy znovu tomu slepému: „Za koho ty jej pokládáš, 

když ti otevřel oči?“ On odpověděl: „Je to prorok.“ Židé nevěřili, že byl slepý a že prohlédl, dokud si 

nezavolali jeho rodiče a nezeptali se jich: „Je to váš syn, o němž říkáte, že se narodil slepý? Jak to, 

že nyní vidí?“ Rodiče odpověděli: „Víme, že je to náš syn a že se narodil slepý. Jak to, že nyní vidí, to 

nevíme, a kdo mu otevřel oči, také nevíme. Jeho se zeptejte, je dospělý, ať mluví sám za sebe!“ To 

řekli jeho rodiče, protože se báli Židů, neboť Židé se již usnesli, aby ten, kdo Ježíše vyzná jako 

Mesiáše, byl vyloučen ze synagógy. Proto řekli jeho rodiče: Je dospělý, zeptejte se ho! Zavolali tedy 

ještě jednou toho člověka, který byl dříve slepý, a řekli mu: „Vyznej před Bohem pravdu! My víme, že 

ten člověk je hříšník.“ Odpověděl: „Je-li hříšník, nevím; jedno však vím, že jsem byl slepý a nyní 

vidím.“ Řekli mu: „Co s tebou učinil? Jak ti otevřel oči?“ Odpověděl jim: „Již jsem vám to řekl, ale vy 

jste to nevzali na vědomí. Proč to chcete slyšet znovu? Chcete se snad i vy stát jeho učedníky?“ 

Osopili se na něho: „Ty jsi jeho učedník, ale my jsme učedníci Mojžíšovi. My víme, že k Mojžíšovi 
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mluvil Bůh, o tomhle však nevíme, odkud je.“ Ten člověk jim odpověděl: „To je právě divné: Vy 

nevíte, odkud je – a otevřel mi oči! Víme, že hříšníky Bůh neslyší; slyší však toho, kdo ho ctí a činí 

jeho vůli. Co je svět světem, nebylo slýcháno, že by někdo otevřel oči slepého od narození. Kdyby 

tento člověk nebyl od Boha, nemohl by nic takového učinit.“ Odpověděli mu: „Celý ses narodil v 

hříchu, a nás chceš poučovat?“ A vyhnali ho. Ježíš se dověděl, že ho vyhnali; vyhledal ho a řekl mu: 

„Věříš v Syna člověka?“ Odpověděl: „A kdo je to, pane, abych v něho uvěřil?“ Ježíš mu řekl: „Vidíš 

ho; je to ten, kdo s tebou mluví.“ On na to řekl: „Věřím, Pane,“ a padl před ním na kolena. Ježíš řekl: 

„Přišel jsem na tento svět k soudu: aby ti, kdo nevidí, viděli, a ti, kdo vidí, byli slepí.“ Farizeové, kteří 

tam byli, to slyšeli a řekli mu: „Jsme snad i my slepí?“ Ježíš jim odpověděl: „Kdybyste byli slepí, hřích 

byste neměli. Vy však říkáte: Vidíme. A tak zůstáváte v hříchu.“ 

Oslovení či titul „Syn člověka“ přisuzujeme Ježíšovi. Pro Židy ovšem toto pojmenování 

znamenalo Mesiáše – nebeskou vykupitelskou bytost, která přijde a porazí všechny 

nepřátele Izraele. Má moc, kterou lidé nemají. Proč farizeové (ne všichni) odmítají 

Ježíše, proč si vymýšlejí a konstruují důvody, aby jeho moc zneplatnili, znevážili? To je 

otázka, kterou nám dnešní příběh dává. Všichni jsme v roli farizeů, známe něco 

z Bible, něco dobrého se nám snad také daří dělat a určitě se o to snažíme. Proč 

Ježíšovu moc však nebereme zcela vážně? Farizeové měli svůj život, asi docela 

příjemný, netoužili, aby jim ho Ježíš měnil. Možná také máme jinou představu, jak by 

se odsouzení nepřátel mělo odehrát a nastolení spravedlnosti prosadit. 

Známe o Ježíši z Písma mnoho příběhů a můžeme si je opakovat, což se naší účastí 

na bohoslužbě děje. Můžeme nad Ježíšovým učením přemýšlet, když si čteme Bibli, 

Český Zápas, Denní čtení…, ale pokud nám něco z toho neposlouží k přijetí Ježíše 

jako Mesiáše a našeho osobního Spasitele i životního průvodce, kterého chceme 

napodobovat a následovat, pak jsme stále slepí a hříšní, jak si to vyslechli farizeové. 

Víme, vidíme, ale podle toho, co víme, co vidíme, nejednáme. Pán Ježíš se nás stále 

snaží táhnout k dokonalejšímu lidství, řekla bych. 

Příběh o uzdravení slepého nám pomáhá přijímat Ježíše jako svého Vykupitele a 

Spasitele. Uzdravený slepec prokázal nebývalou odvahu tím, jak s farizei mluvil. 

Začněme každodenními krůčky tu novou životní cestu a radujme se s těmi, kdo na ní 

jdou a šli s námi.  

 

 

 

 


